

围绕大局献兴市之策 奋力谱写高质量发展政协篇章

市政协十五届一次会议隆重开幕

本报讯（记者 潘红）2月10日上午，备受全市人民关注的政协第十五届山西省大同市委员会第一次会议在大同大剧院小剧场隆重开幕。

是日的大同晴空万里，会场内庄严肃穆，象征着全国各族人民大团结的政协徽悬挂在主席台正中，十面鲜艳的红旗分列两侧。会场内高悬的“以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导 全方位推动高质量发展 为‘奋斗两个五年 跨入第一方阵’凝聚磅礴力量！”巨幅横标格外醒目。肩负着全市人民的重托和期望，来自全市各行各业的政协委员陆续步入会场。

上午9时，政协第十五届山西省大同市委员会第一次会议在雄壮的国歌声中开幕。

省委常委、市委书记卢东亮，市委副书记、市长张强到会祝贺并在主席台前排就座。大会主席团常务主席郜向华、姚鸿波、任建刚、刘若亮、李继忠、董建中、李安云在主席台前排就座。市委常委、统战部长、市政协党组副书记王明厚在主席台前排就座。

省换届风气第二巡回督查组组长张文斌、成员李合顺到会指导。

本次会议应到342人，实到327人，符合规定人数。

会议由姚鸿波主持。

按照会议议程，郜向华代表政协第十四届大同市委员会常务委员会向大会作工作报告。郜向华指出，五年来，在中共大同市委的坚强领导下，十四届市政协常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻中央和省委、市委政协工作会议精神，深入贯彻落实习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神，牢牢把握团结和民主两大主题，带领全市政协委员、政协各参加单位和社会各界人士，发挥专门协商机构作用，在建言资政和凝聚共识上双向发力，为促进我市经济社会发展和民主政治建设作出了重要贡献。他从五个方面回顾了政协大同市第十四届委员会常务委员会的工作：一、坚持党的领导，始终保持正确的政治方向；二、聚焦主责主业，助力全市全方位高质量发展；三、守牢为民初心，围绕改善民生福祉献计出力；四、凝聚发展共识，营造团结奋斗的良好氛围；五、夯实履职根基，加强政协自身建设。

郜向华在谈到本届政协工作的体会时指出，应当做好“三个必须”：一是必须将“懂政协”作为开展政协工作的前提条件。二是必须将“会协商”作为开展政协工作的关键环节。三是必须将“善议政”作为开展政协工作的根本标准。

郜向华指出，今后五年，是围绕“奋斗

两个五年、跨入第一方阵”总目标，全方位推动大同高质量发展的关键五年，也是市政协创造新业绩、谱写新篇章的五年。我们相信，新一届市政协一定能够更好地以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在中共大同市委的坚强领导下，发挥专门协商机构作用，充分发挥人才智力密集、社会联系广泛、政治渠道畅通优势，有效履行政治协商、民主监督、参政议政职能，广泛凝聚共识，在大同全方位高质量发展的新征程中作出更大的贡献。

受政协第十四届大同市委员会常务委员会委托，任建刚向大会作提案工作报告。报告中说，市政协十四届一次会议以来，广大政协委员、政协各参加单位和各专门委员会，聚焦高质量转型发展、助力脱贫攻坚和乡村振兴、生态治理、疫情防控和人民群众普遍关切，提出提案1561件，其中党派团体、县区政协、专委会集体提案131件，委员提案1430件。经审查，立案1338件，占提案总数的85.7%。经承办单位共同努力，所立提案回复率为100%。

卢东亮在会上作了重要讲话。他代表中共大同市委市政府，对大会的召开表示热烈的祝贺！向出席会议的政协委员和列席会议的同志们，致以诚挚的问候和新春的祝福！他在肯定了市政协十四届常委会的工作后，代表市委提出五点希望和要求：

一要坚持党的全面领导，不断强化理论武装，坚决捍卫“两个确立”、切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，确保政协工作正确的政治方向。二要主动服务大局，围绕中心工作，多建睿智之言，多献务实之策，奏响高质量发展的时代强音。三要践行为民宗旨，为民尽责、为民发声、为民谋利，彰显“人民政协为人民”的本色担当。四要发挥政协优势，密切与各党派团体和各界人士的联系，广泛汇聚富民强市的磅礴力量。五要提升履职水平，不断提高政治把握能力、调查研究能力、联系群众能力、合作共事能力，开创政协事业的新局面，奋力谱写大同全方位高质量发展新篇章，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

在主席台就座的还有：艾凌宇、谷明、崔巍、梁晓旭、周鹏、任希杰、龚孟建、刘孟斌、宋涛、尉连生、赵宇、刘美、张忠义、王淑琴、苏智、王凤瑞、王明生、郭蕾、马安全、荆虎、赵学斌、翟永清、孟维君、史水鸿、许进娥、刘硕才、高晓峰、骆洪敢和其他当日执行主席。

会上，市政协委员杨峰、崔红伟、张忠堂、黄姝琦、张国梁、邵继来，代表民主党派、市工商联或本人发言，市政协委员赵世彪和赵超、张俊和胡志辉、史涌涛和姚佩含作联合发言。

市人大代表 昨日报到

本报讯（记者 董芳）肩负着全市人民的期望和重托，2月10日，出席市十六届人大一次会议的人大代表们陆续到驻地酒店报到。未来几天，他们将认真履职尽责，听取和审议市政府工作报告等，为我市全方位推动高质量发展，实现“奋斗两个五年、跨入第一方阵”的总目标贡献智慧、凝聚力量。

在大会报到处，代表们严格遵守大会疫情防控规定，自觉佩戴口罩、接受体温监测和核酸检测，并在工作人员的引导下办理相关手续、领取代表证和会议资料，现场各项报到工作井然有序。为了更好地履职尽责，代表们个个“有备而来”，会前，他们深入基层一线，实地考察调研，倾听群众心声，精心准备议案建议。报到后，立即进入工作状态，为开好会议做准备，全力为发展献计，为民发声。

“黄花种植在我市已初步形成规模，但产业在发展过程中还存在些问题。”市人大代表王领带来了如何促进黄花产业持续发展、增加种植收益的建议。市人大代表杨琳建议政府相关部门科学制定规划，有序推进老旧小区排雨排污管网、化粪池改造工程，切实改善老旧小区居民的生活环境。代表们纷纷表示，将把人民群众关心的热点、难点、堵点、痛点问题带到大会上，建诤言、献良策、支实招，当好群众的“代言人”，不负党的重托。



10日，参加市政协十五届一次会议的工商联组的委员们在分组讨论中，就市政协常委会工作报告、提案工作报告，结合各自工作实际建言献策、各抒己见。

本报记者 韩堃 摄

10日，参加市政协十五届一次会议的科协、文、艺、社科、新闻出版界组的委员们在会议间隙就市政协常委会工作报告、提案工作报告展开讨论。讨论中，委员们建睿智之言、献务实之策。

本报记者 于宏 摄

全程监督 快速检测

市场监管部门保障“两会”期间“舌尖上的安全”

本报讯（记者 刘剑）为加强“两会”期间餐饮服务食品安全保障工作，确保与会人员饮食安全，平城区市场监督管理局工作人员全天候对驻地酒店食品加工制作、食品添加剂使用等环节进行监督。

平城区市场监督管理局工作人员进驻各酒店后，全面检查了酒店环境卫生、食品采购和储藏、加工设备设施、从业人员健康等情况。同时严格审查为

代表委员提供的菜谱，要求酒店不得使用外购现制现售食品，不得使用检验检测不合格食品及生活饮用水。“两会”期间，该局将全天候对食品加工制作、食品添加剂使用、从业人员个人卫生等环节进行监督，对食品原料农药残留、餐饮具洁净度及消毒液残留、食用油过酸价及氧化值、大米新鲜度等项目进行快速检测。

10日，记者在大同宾馆看到，工作

人员对凉菜配制、热菜烹饪、裱花制作、食品留样等重点环节进行动态监督检查。随后，工作人员用棉棒认真擦拭完酒店的餐具后，将棉棒放入检测仪器内，对餐饮具洁净度及消毒液残留进行检测。该局通过全程监督和快速检测，充分掌握食品安全情况，及时发现问题，全方位保障“两会”期间代表委员“舌尖上的安全”。



快捷互动 立体权威
关注“大同日报融媒”
官方微博